

MAGYAR KÜRIR.

N^o. 46.

Indult Bétsből, Kedden, Június' 9-dikén, 1829.

Orosz Ország.

Odessa, Május 16-dikán. A' Fekete tengeren való hajókázás Aprilis közepe óta legnagyobb divatjában van. A' tegnapi napig 30 hajó állott be ide tsak azon kikötőkből, mellyeket seregeink a' Törököktől foglaltak el. Ezeket mind a' Kormányzók fogadta ki bérbe, hogy hadaink számára eleséget és hadi szerezket szállítsanak.

Midőn a' mostani háború kiütött, sok Orosz familiák, kereskedők 's a' t. maradtak Konstantinápolyban, a' kiknek erre a' Kormányzók akkor engedelmet adott. Ezeket a' Porta soha az óta, nemtsak nem háborgatta, sőt őltalmokra mindenkor készségét mutatta. Ellenben a' kik a' háború kiütésétől fogva mentek Konstantinápolyba a' Fekete tenger felől vagy másunnan, azokat a' Porta tüstént elfogatta és lántzra vetve fogságba záratta; mellyre több szomorú példák vágnak. Ezt az Odessai Újság, a' mint írja, hivatalosan jelenti, hogy tudják az Orosz alattvalók mit várhatnak, ha erre a' gondolatra vetemednek.

A' mult esztendő lefolyta alatt 318 hajó állott ki a' Fekete és Azóri tengerek kikötőibe; mellyek azokba 7,457,096 Rubel (tallér) árú portékát vittek be: kiveztek pedig azokból 191 hajók, 2,858,007 rübel árú portékákkal.

Lengyel Ország.

Vársóból, Máj. 26-dikán. Két Királyi végzés hirdettetett itten ki, a' Koronázás napján Máj. 24-dikén. „Az első azt foglalja magában, hogy Ő Felsege több raboknak, kik halálra ítéltettek volt, megkegyelmez; sok más gonosztvőknek pedig, kik hosszas tömlöztetésre büntetettek, rabságok idejét megrövidíti. A' második végzés azt tartja: hogy minden Lengyel Országi lakosoknak, kik a' reájok kivettett adót mind eddig meg nem fizethették: ez az adó általjában engedtetik.“ — Varsóból Máj. 28-dikán. Azon fényes Udvari bálon, melly Máj. 25-dikén tartatott, maga a' Tsászár, fogfájása miatt meg nem jelenhetett. Ő Felsege a' Tsászárné és Tsász. Nagy Hertzeg. Czesarevits kezdették meg a' bált; későbben Pruszsus Generális Rauch Úrnak is vala szerentséje a' Tsászárné Ő Felsegével Lengyelt tántzolni. — Tegnap fogadták el Ő Felsegek a' Koronázás szerentsés véghez menetelén örvendő Kiküldöttségeknek hódolásaikat. — Ma tartatik a' Népek közönséges innepi megvendégeltetése; holnap az Ország Tanátsa ad bált; Szombaton a' Senátus Praesidense, mellyet Ő Felsegek is megfognak jelenlétekkel tisztelni. Vasárnap az Országos Követségek fognak megvendégeltetni. Hétfőn Udvari bál tartatik; és Kedden Jun. 2 kán utaznak el Ő Fsegek.

Frantzia Ország.

A Courrier Francais rendkívül megbotránkozott a Fő Rendek Házának azon tselekedetén, hogy a Pairek Dotatiójáról szóló törvényjavallást minden vitatás nélkül elfogadta. Ő t. i. azt várta, hogy ama törvényjavallásnak közelebbről leendő megvizsgálására és fontolására (a szokás szerént) előbb egy Biztosság fog a Háztól kineveztetni, s annak véleménye meghalgattatván közönséges tanácskozás tartatni; de jobbnak ítélték, szólni a Courrier, a mély belátású Politikusok és bölts férjfiak a dolgot nem vizsgálatni, nem fontolgatni, hanem egyenesen elfogadni. Nagyobb tekintetet és méltóságot szerzett volna a Háznak, ha fontolóra vette volna a dolgot, hogy helyesen esik e az, hogy a Paireket a Nemzet fizesse azért a fáradságjokért, hogy nem sajnálnak Urak lenni.

Páris Máj. 26-án. A Követek Háza Máj. 25-én kihallgatta és elfogadta az Angliába és Amérikába menő leveleknek taxájáról feltett törvényjavallást. (Az Ülés elején nagyon szembe-tűnt a Belső Ministernek Martignac Urnak szóba eredése Pas de Beaulieu Urral. A beszélgetés a nevezett két Urak között igen eleven vala; mellynek tárgya valamely Újságlevélnek kihirdetett tikkelye volt, a hol a mondatik, hogy a Király Pas de Beaulieu Urral való beszélgetése közben bizonyos fizetéseket emlegetett, mellyeket Ő tőle némely Követek vesznek.) Későbbben titkos Ülést tartott a Ház, Maguin Urnak ama tanátslása felett: „mire kelljen egy Ministernek vád alá való vételében nézni,“ de a melly javallás, a máj titkos Ülésben tüzes vetélkedések után, vissza vettetett.

Gróf La Bourdonnaye és Marquis Lally-Tolendal kinyomtatattak az Újságlevelokban azon Beszédeket, mellyeket ők a Fő Rendek Házában a Pairek Dotatiója ellen tartottak volna, ha a többség el nem határozta volna, hogy a törvényjavallás, minden Vitatásoknak felretételével, egyenesen elfogadtassék. —

A Quotidienne így szoll: „A Követek Házában ma (Máj. 25-ikén) a következő Anekdota volt a beszélgetésnek és mulattatásnak tárgya: „Mikor a Követek Házának Bureauja, a Belső Ministertől kísértelve, a Pairek Dotatiójáról szóló törvényt a Királyhoz felvitte, Ő Felsége őket azzal a kegyes indulattal fogadta, mellyet népének Mandatariussaihoz minden alkalmatossággal mutatni szokott. A Monarcha midőn a törvény nékie általnyujtatnék, azt mondotta: ő érzi, hogy a mostani környülállások között többé nem lehetséges a Követ Uraknak bizonyos fizetést rendelni, de azt nagyon sajnálja, hogy a Charta (a Constitutio) akkor midőn annak talpkövét Felséges Bátyja megvetette, erről rendelést nem tett. „Mert, mondatóvábbá a Király, 1000 Franknyi adófizetés *) a déli Megyékben tsak 5—6 ezer Livra esztendei jövedelmet jelent; s az olyan Követek, a kiknek ennél több nintsen, nem igen győzhetik meg azt a költséget, a mit 5—6 Hónapi Párisban létele kíván. És a mi Magát illeti, Royer Collard Úr! megéri e az Úr a kirendelt 100,000 Frankkal annak a rangnak, mellyet mint a Ház Elölülőjének vinni kell, meggyőzésére?“ — „Igen is, Sire!

*) Tsak olyan birtokost lehet t. i. Követnek elválasztani a Megyékben, a kinek annyi jövedelme van birtokából s a t, hogy attól esztendőnként (legalább is) 1000 Franknyi esztendei adót fizet: külömben mint Követ Párisban nem élhetne — a maga jövedelméből.

de a' Gyűlésnek nem kellene egész esztendőt által tartani". Ezen mondásra kezdték a' jelenlévő Követek ditsérni az érdemes Elölülő Urat, hogy az Országtól nékie adódó pótlékkal igen nemesen gazdálkodik. — Aztán a' Király a' Bureau Titoknokjai között egynek mondá: „Pas de Beaulieu Úr, mennyire mehet egy Követnek egy Hónapi költsége itt Párisban léte alatt?" — „Rendtartás és maga megvonás mellett 500 Frankal be lehet érni." — „Az Úr igen szemérmes, arra legalább is 1000 Frank kell; 's azt én tudom, mert vannak egynehány Követek, a' kiknek én ennyit adatok, 's még is panaszolkoznak." — Eddig van az Anekdotá, a' szerént a' mint az némelly Provincialis (az az nem Párisi) Újságlevelekben előadatik. Mert, a' mi tudálatos, ez a' tudósítás a' Megyékben jött hozzánk. Már akármint légyen a' dolog; erről ma a' Követekszá-lájában igen eleven beszéd folyt. Pas de Beaulieu Urat körülvették, hogy tőle szoros felvilágosítást vennének, különösen a' Ministerek; és a' mennyire mi tudjuk Pas de Beaulieu Úr egyenes Igenével állította a' dolgot, mind a' mellett is, hogy Chateaufort Úr el-lent mondott. — Mit gondoljon már most az ember erről a' Historiáról? Kikre kell a' gyanúnak esni, mellyik Oldala az a' Háznak, a' melly fizettetik? Igaz ez, vagy rágalmazás? Arra valók e' Ő Felségének meghitt beszéllgetés közben mondott szavai, hogy kihirdettessenek? Újságlevelek-be valók e' azok? 'S ez e' a' Királyságnak 's ez e' az Ország Házának tisztelete? — Ezen kérdéseket valójában nehéz megfejtetni, és ez az Anekdotá olyan ke-vés betsületére válik a' Követek-Házának, hogy mi azt nem minden gondolkozóba esés nélkül közöljük. Fájdalom, hálá légyen a' mi politikai tökéletesedéstünknek, az Igaz és a' Hihető nem mind egy;

's ha mi megakarnánk azt mutatni, példákat reá bőven találhatnánk."

Ezt a' tikkelyt a' Messenger egészen kiírja a' Quotidiennéből, egy hévezetést bocsátván elébe, mellyben mondja, hogy azt nem annyira magának az Anekdotának, mellyet költeménynek hisz, mint a' végére tett értelmes elmékedéseknek kedvéért közli.

A' Journal des Debats Máj. 26-káról, ugyan ezen tárgyra tzelozván így szól: „Mi azt vártuk, hogy vagy a' Ministerialis Újság (a' Messenger) vagy a' Moniteur forma szerént ellene mondanak, és tsudálkozunk ezen hivatalos Leveleknek hallgatásán... Mi alig foghatjuk meg, hogy egy ilyen bizonyossággal elbeszéllett dolog a' Közönséges Ülésben szóra nem jött. Tegnap estve azt beszélték minden Szálákban, hogy a' beszéllgetés Martignac Úr és némelly Követ Urak között nagyon tüzesen ment. A' Ház Titoknokjai tanúknak előhívatattak; egy közzülök Lastours Úr nem volt jelen, egy másik Beaumont Úr nem hallott semmit, valamint az Elölülő Royer Collard Úr sem. De Pas de Beaulieu Úr azt bizonyította, hogy a' dolog igaz."

A' Journal du Commerce ezt adja hozzá: „Midőn Chateaufort Úr azt mondaná, hogy ő a' Courrier des Eleoeurs (neve annak az Újságlevélnek, mellyben a' feljebbi Anekdotá legelsőben megjelent) tudósítását kívánja meghazudtolni: Pas de Beaulieu Úr kinyilatkoztatta, hogy abban az esetben ő kötelességének tartja, a' dolgot a' legkönyülállásosabban esmeretessé tenni. Egy ilyen fontos dolog sokáig titokba rejtve nem maradhat."

A' Constitutionnel Máj. 25-kéről ez alatt a' tzm alatt „Austria Frantzia Országának határos

szomszédja“ a' következendő tziikkelyt adja: „Egy régolta munkában lévő történet közeledik megtelleyesedéséhez. Ez a' történet Frantzia Országra nézve olyan fontos, hogy a' Keleti háború, és Görög Orzágnak függetlensége e' mellett elenyésznek. Mi egy távol eső tsatapiatzra függesztjük szemünket, 's az alatt legkissebb gondunk sintsen arra; a' mi az ajtónk előtt esik. Arról van tudniillik szó, hogy elakarjuk e' tsendesen nézni, miképpen Austria telleyes kényne szerént és örökre megfészkelí magát, határunkon 80 (frantzia) m.földnyi hoszszaságra, Vartól fogva Geneváig? megakarjuk e' türedelmesen engedni, hogy Frantzia Orzágnak ereje és függetlensége a' halálos tsapást elvégye? A' Szárdinai Korona a' mostani Király halála után, törvényesen a' Carignani Hertzegzet illeti, minthogy a' megholt Király, a' mostani Uralkodónak testvérje tsak két leányokat hagyott. A' Carignani Hertzegnek jussa, a' Bétsi Congressus Declaratiojának egy tziikkelyében formaszérent e'lesmértetett. A' mostani Király a' Koronát öfegbik Hugának férjére Austriai Fő Hg Ferentzre, a' ki Modenai Hertzeg, akarja által tenni; ő maga leakar a' Királyi székről mondani, hogy a' Koronát ennek adja, és míg egyfelől a' Carignani Hertzegzet eltávoztatja és Szardiniába küldi, ő maga másfelől Genuába hajóra ül, hogy az Olasz Országi Fejedelmeknek Congressusára *) ménjen, melly Rómában fog tartatni, és a' hol a' dolognak végre kell hajtatni. Igazságtalanság Austria részéről, a' Carignani Hertzegtől elakarni venni a' Koronát, melly-

hez Austriának legkissebb jussa sintsen, és a' melly ezt a' Hertzegzet illeti születesénél fogva. Ezen szándékban egy olyan megsértése fekszik a' törvényesség réguláinak, egy olyan vakmerőség és truttzolás Frantzia Orzággal, melly benünket felháborít, és a' mellyet tsak a' mi közelebbi és mostani Ministereinknek szörnyű gyengeségéből lehet megmagyarázni. Nints e' ideje Austriának kereken tudtára adni, hogy Frantzia Ország akarja a' Bétsi Congressus Declaratiojának tziikkelyét, mellyben a' Sárdinai Korona a' Carignani Hertzegének esmértetik, megtartatni? Es ha a' felelet nem lenne világos és kielégítő, nem kell e' fegyvert ragadnunk és hartzra szállanunk? Lehet e' ennél igasságosabb ok a' háborúra? Frantzia Ország mély útálatba szállana a' Nemzetek előtt, ha el fogná türni, hogy Austria egy igazságtalanságnak munkája által egészen az ő határáig kiterjeszkedjék és egy 80 m.földnyi határlíneában Frantzia Ország-hoz nyomakodjon; 's ha megfogná engedni; hogy az Alpeseken ismét Austriai Bataillonok fenyegeessék hátorságát és függetlenségét. — Róma lesz a' nézőhelye azon machinatioknak és mesterkedéseknek, mellyek által Austria nagy lépéseket széndékoskodik örökké tartó tzielja — Olasz Orzágnak telleyes hatalma alá hódítása — felé tenni; és minélkünnk nem fog Rómában Követünk lenni!“ Ezen tziikkelyt az Austriai Beobachter, szóról szóra közli, azt a' rövid megjegyzést botsátván elébe, hogy Olvasóinak mulattatására szolgáljon, mert forma szerént való megtzáfolásra érdemetlen.)

*) M. R. 40. lap. 316 már említettük, hogy a' Constitutionnel darab időtől fogva ezzel az Olasz Országi Congressussal tépelődik.

A' napokban holt meg Párisban, a' vakmerő özveesküvéséről (1812-ben Napoleon távollétében) esmeretes Generálisnak Malletnak Özvegye. Ezen Aszszonyság a' férjére mondott Itéletnek ha-

lál és minden jószágainak elvesztése) következésében utolsó szükségre jutott, de 1814-ben XVIII Lajostól Pensiót nyert a' következő Laconicus kurtaságú Esezölevelére: „Felséges Uram! Az én férjem Generális Mallet, Oct. 25-kén 1812 az emberiség ügye és a' szabadság mellett való hartzában elesett. Bátorodom Felségedtől kérni a' Pensiót, melly a' tsatapiatzon maradt Vitézek Özvegyjeinek járulandó.“ — Hertzeg Blacas Nápolyból Párisba elérkezett: ő fogja Hertzeg Aumontnak, a' ki elútazott a' földökbe, távolléte alatt a' Királynál az első Kamarási szolgálatot tellyesíteni.

P o r t u g a l l i a.

Lisbonai levelek szerént, az Oportói (tavaly Májusban támadt) Felzendülésnek (D. Miguel ellen) főreszei között 12-en kivégeztettek, más 11-en örökös számkivetésre ítéltek.

N é m e t O r s z á g.

München, Máj. 25-kén. Több előléptetések között, mellyek a' hadi seregnél estek, Oberstlieutenant Heidegger, a' ki most Görög Országban van, Obersterré, és bajtársa Főhadnagy Schnitzlein Kapitánnyá nevezetett. — A' Kadét-Oskolában tanuló Görög ifjak között egynehányan, végezvén a' hadi tudományokat, a' reánk jövő őszszel hazatérnek, hogy otthon az Artilleriánál szolgálatba lépjenek. — A' Münkheni Univerzitásból Professor Maurer a' Törvénytudói és Professor Allioli a' Theologiai Karból másuvá (az egyik Göttingába Eichhorn Úr helyébe, a' másik Freiburgha Kánonok Hug Úr helyébe) meghívattattak. Eleinte félő volt, hogy az Univerzitás elveszti a' két tudós férfiat. De most már bizonyos, hogy

Prof. Maurer Úr mint Titkos Udvari Tanácsos, Ministeri Tanácsos rangal és fizetésének illendő megnevelésével a' Fő Oskolában meg marad; 's van reménység, hogy Prof. Allioli Úr is megtartathatik.

A' Baváriai Király Regensburgi útjából Máj. 30-ikán estve Münkhembe vissza jött. Jun. 3-dikán újra elfog utazni Ó Felsége a' Rajnai Kerületbe és onnan Brückenauba.

B u r k u s O r s z á g.

Berlin, Jún. 1 napj. A' Király egészsége a' közelebbi mult napokban annyira megerősödött, hogy Ó Felsége ismét kotsikázhat, és, a' Közönségnek leírhatatlan öröme mára a' Játékszínházban is megjelent.

Vilhelm Kir. Hertzegnek (a' Király fíjának) Augusta Hertzeg Kis-Aszszonnyal (a' Sachsen-Weimari Nagy Hertzeg leányával) való egybekelése Jún. 11-kére határozatott. Gróf Goltz a' Fő Udvari Marsal fogja a' Hertzegi Meny-Aszszonyt a' f. H. 7-ikén Merseburgban fogadni és Berlinbe kísérni.

Königsberg Máj. 20-kán. (a' Burkus Országi Státus Újságból) Püspök és General-Superintendens Dr Borovski a' Királytól a' következő, saját kezével írott levelet vette:

„Mikor ez előtt 15 esztendővel az Úr volt az első Pap, a' kinek Én a' már századok óta szokatlanságba ment Püspöki méltóságot Országunknak Evangelika Egyházában ismét megadtam, az által Én annak akartam nyilvánosságát adni, hogy az Úr igazi Kriszttyén Virtusait és tántoríthatatlan állhatatossággal szemei előtt tartott Papi kötelességeinek betöltését megismerem. Azólta, ellent nem állván illy ko-

„ros vénsége, fáradhatatlan ment elő az
 „Úr ezen a' pályán, és még most közél-
 „lébb is, midőn éppen go-dik esztende-
 „jébe lépne, sem a' veszedelemtől, sem
 „a' fáradságtól nem irtózott, hogy, az
 „Elementumoknak trutzára, hivatalának
 „szent foglalatosságait tellyesiténé. Ezen
 „kedves alkalmatosságot hasznáлом azért,
 „inkább Magamnak, mint az Úrnak kí-
 „vánván véle örömet tenni, a' végre, hogy
 „az Úrnak az Erseki Méltóságot
 „ezennel adjam. Fogadja az Úr ezen Mél-
 „tóságot, mint újlag való elemzését
 „ritka érdemeinek, és mint igaz 's tiszta
 „szívűből való nagyra betsülescmnek bi-
 „zonságát vizsgálással: (mert miért nem
 „volna a' mi Országunk Papjainak ugyan
 „azon jussok ahhoz, a' melly van más Pa-
 „poknak több nagy Evangyelikus Orszá-
 „gokban, a' mellyekben ezen méltóság
 „szakadatlanul folyvást fenn állott) egy-
 „szersmind kérem az Istent, hogy az
 „Úrat, mint Országunk Egyházának dí-
 „szét még soká tartsa meg. Berlin April.
 19-kén 1829.

(Aláírás) Fridrik Vilhelm.

(Kivül) Püspök és General-Superinten-
 dens Borovskihoz.

A' tiszteletre méltó Öreg éppen ter-
 hes betegen feküdt, midőn ezen levél
 hozzá érkezett. Betegsége valami meg-
 hülésnek következése volt, mellyet híva-
 talos dolgában való eljárásakor kapott,
 és koros vénsége miatt nagyon lehetett
 a' nyavajájától félni. De a' Királyi ke-
 gyelemnek ezen új bizonyága hatható-
 sabb és jöltévőbb vala, mint akármelley
 Orvosi szer lehetett volna. Attól a' pil-
 lantattól fogva, midőn a' levél kezébe
 ment, szemlátomást jobban kezdett len-
 ni, és most már van reménység az Őz
 Lelki-Atyának megmaradásához. Nem le-
 het szívrehatóbbat gondolni, mint az a'
 pillantás, mellyben néki a' Király levele

által adattatott. Szemei új fényvel ragyo-
 tak. A' háládatosság érzésétől eltelve,
 öröm könnyekbe borult szemeit felfelé
 emelte és áldást kért az Örökkévalótól
 Királyának fejére, a' kit 12 milliom hív
 jobbágyok Kevélységeknek, és a' minden
 zónák alatt lakó Evangyelikus Keresz-
 tyének Védjőjöknek neveznek.

H o l l a n d i a.

A' Státus-tanátsnak Vice-Elölülője,
 és a' Ministeri Tanátsnak Elölülője Bá-
 ró Mollerus tulajdon kérésére, ag-
 gott Öregségének tekintetéből elbotsát-
 tatván, a' Király a' nevezett két Híva-
 talt az Orániai Hertzegnek adta. Bá-
 ró Mollerus Status-Ministeri méltó-
 sággal csesztetett nyugalomra.

Hadi Tudósítás a' Fekete Tengerről.

Varsóba Kurír érkezett Greigh
 Admirálistól ezzel a' tudósítással, hogy
 a' Török hadi hajós-sereg, melly a' Fe-
 kete-tengerre kivitörözött, nagy sietség-
 gel vissza fordúlt 's bevezett a' Bospor-
 usi szoros tenger közé, mihelyt a' Ka-
 pitán Basának hírül vitték, hogy az Orosz
 hajós sereg ellene megy. Az Admirál
 ezt látván szaporította egynehány hajó-
 val azon hajós sereg osztályt, melly a'
 Konstántzinápolyi szoros tenger torkolat-
 ja előtt őrt állva kóvályog; maga pedig
 az Anatólia partok mentébe kelet felé
 evezett; melly útjában 20 szállító török
 hajókat fogott el, egy újonnan építet-
 tett 's már felvitörözött kész fregátot
 pedig a' Kiliai öbölben, elégetett. (Kilia
 v. Szili Kis Azsia partján fekszik keletre
 Konstántzinápolytól egyenes líneában vé-
 ve tsak nyoltzad fél mértföldnyire). —
 Greigh Admirális ismét a' Szizeboli öböl-
 be ment vissza, a' honnan küldötte a'
 Kurírt ezen tudósítással.

Magyar Ország.

Hiteles tudósításnál fogva írhatjuk, hogy a két Oláh Fejedelemségben a pestis kiütésének következtében a Felső-ségtől parantsolat küldetett Erdélybe, az Oláh országba vivő kapuknál a contumácia idejének meghosszszababilására nézve. (Magános tudósítások szerint Fok-sán, Oláh ország és Moldova szélén, Erdélyhez közel, ezen ragadós mirigy miatt egészen bé van zárva.) (Hazai és Külf. Tudos.)

Az idei első ló-pálya futtatás Pesten Május 27-dikén tartatott, mint annak rendje és kimenetele a Hazai és Külföldi Tudósítás mellett bőven kiadatott. — A második ló-versenyezés Május 31-dikén ment véghez. Megjelentek annak nézésére, Fels. Jó's es Ts. K. Fő Hertzeg, Nádor Ispány, Hitvesével Mária Dorothea Fő Hertzeg Aszszonnyal együtt, és Ferdinánd Kir. Fő Hertzeg Magyar Ország Hadi Rormányozója. A fellette számos Úri 's más állapotú nézőknek az idő annyiban kedvezett, hogy száraz volt, de a mellett hideg szél fujt. Nyoltz rendbeli pályázásban ezek valának a nyertes paripák. 1. Gr. Káro-

lyi György idős sárga lova Babička, nyert 20 arany fogadást. 2. Gr. Széchenyi István 7 eszt. l. Bonassus, nyert 20 arany fogadást. 5. Gr. Szechenyi István 5 eszt. p. kantz. Zuleika nyerte el Pest városa Billikomát, melly 100 arany értékű. Ennek egyik oldalán a város tzi mere vagyon: a másikon futtató lovasok ábrázoltatnak ezen aláírással: Melly szép Nemzet előtt érdemleni pálya borostyánt. 4. Gr. Eszterházy Mihály 5 eszt. vil. p. kantz. Sprite, nyert 50 aranyat, melly Gr. Eszterházyak által tett díj volt. — Gr. Eszterházy Mihály a nyert 50 arany felét (25 ar.) vissza adta a pénztárba, olly kinyilatkoztatással, hogy 1850-ra ezen 25 arannya, az 50 aranyú Eszterházy díjhoz tsatoltassék 's akkor az, 75 aranyból álljon. 5. Több paraszt ló próba futtatás volt. 6. Elegyes futtatás, 20 aranya. Gr. Andrassy György pej. l. Parasol nyert. 7. Gr. Nádasdy Tamás 5 eszt. b. p. mén l. Manfréd nyerte el az első nevetlen díjt, 65 aranyat. 8. Külön fogadásra, melly 50 arany volt, Gr. Károlyi György 4 eszt. szürke mén lova Navarino, tsak maga futotta körül a pályát, 's nyertes volt, mivel a társa nem jelent meg.

A Magyar Kurir Tisztelt Olvasójához.

Végehez közelgetvén a felesztendő, kötelességünknek tartjuk Újságunk Erdemes Olvasójit, kik ezt ezután is járadni kívánják, a következők felől tudósítani.

Valamint eddig úgy jövedőben is teljes tehetségünk szerint igyekezni fogunk, a nevezetes politikai történeteknek hamar-közlése által minden tisztelt Olvasóinknak kedvet megnyerni. Hogy mindenkor fontos és nevezetes Újságokkal szolgálhassunk, azt maga a dolgok természeti folyamata sem engedi. Mi is lenne az emberi nemzetből, ha folyvást nevezetes hadi tudósításokat közölhetnénk!

A M. Kurir mellé kaptolt Olvasó Könyvtár folytatásával, úgy szinte fertály esztendőnként egy egy Vármegye Mappájával ezután is örömet kedveskedünk.

Két dologra kívánjuk még az Újság megrendelésére nézve Erdemes Olvasóinkat figyelmetessé tenni, ú. m.

1) Új Rendelés szerént, a' jövő félesztendő elején tsak az első számú Újságot küldhetjük el minden eddig volt Érd Olvasóinknak; azontúl tsak Azoknak fog járni, kiknek az eránt rendeléseiket; addig vészszük, vagy a' kik tudunkra adták, hogy Újságunkat folyvást tartani szándékoznak. Erre nézve alázatosan kérjük, méltóztassanak tisztelt Olvasóink rendeléseiket idején felküldeni; hogy az Újság el ne maradjon.

2) A' Megrendelés és pénz egyenesen Bétsbe, vagy a' Ts. K. Legfőbb Udvari Posta Hívatál Újság Expeditiójához utasíttassék, így: An die K. K. Oberste Hof-Post-Amt Zeitungs Expedition. in Wien; vagy az Újság Redactorához, így: An Herrn Joseph von Márton Professor:— Untere Bäckerstrasse Nro 742. külömben nem itt lesz a' hiba, ha az Újság egy posta nappal későbbben megy kézhez; mivel az nem innen expediáltatik boríték alatt; hanem onnan, a' hova számos Újságot boríték nélkül vitetnek tőlünk; de Kiknek, azt nem tudjuk.

A' Magyar Kurír taksáját, melly félesztendőre 15 V. forint, felküldés végett, a' Ts. K. Posta Hívatálok, mint a' köz jót a' Fels. Aerarium hasznával egybekötő Országos Tisztsegek, mindenütt elfogadják. A' Bétsi Tisztelt Olvasók 10 V. for. fizetnek a' M. Kurírért.

A' Hazahéli nevezetes történeteknek közlésére, alázatosan kérjük a' Nemzetnek minden rangú és rendü Tisztviselőit 's Tudósait.

Több Érdemes Hazafiak tudakozódására, feleletül jelentjük, hogy a' Grinzingi nevezetes Szőlő fajok Lajstromának folytatását rövid időn elküldözzük az Újság mellett, melly elvégződven, magában egy kis Munkátskát fog tenni; 's a' hozzá küldendő köre metszett borítékba külön lehet köttetni.

Hazánk Tudósaira nézve jelentjük, hogy Munkáikat az Olvasó Könyvtárba nem tsak szívesen kiadjuk; hanem fáradozásaikért háládatosságbeli kötelességünket, illendően 's kívánságok szerént, tselekedettel is örömet telyesítjük. Az Olvasó Könyvtárnak tárgyait az első árkusban láthatni. — Tsak azt említjük még; hogy mi Olvasóinknak tsak rövid és tiszta magyarsággal írt és tzeleányos Munkátskákkal kívánunk kedveskedni.

A' mai postával küldjük Sopron Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóink közzül mind Azoknak, kiknek az Újság Kassán, Kolosváron, Temesváron és Szébenen keresztül jár, posta petsét alatt.

A' Gabonának ára; Po'sonyi mérő szerént, Váltó Tzedulában.

	Tiszta Búza:	Kétszeres:	Rozs:	Árpa:	Zab:	Kukoritzá:
Posonb., Május 29-én	6 f. 36 kr.	5 f. 24 kr.	4 f. 39 kr.	3 f. 6 kr.	2 f. 36 kr.	3 f. 50 kr.
Sopronb. Május —	7 f. 24 kr.	5 f. — kr.	5 f. 6 kr.	4 f. — kr.	3 f. — kr.	4 f. 15 kr.
NSzombat. Máj. —	5 f. 51 kr.	5 f. 9 kr.	4 f. 9 kr.	3 f. 5 kr.	2 f. 21 kr.	3 f. 24 kr.
Mosonban, Máj. 30 án.	6 f. 48 kr.	5 f. — kr.	4 f. 45 kr.	3 f. 6 kr.	2 f. 36 kr.	3 f. 50 kr.

Szerkeztető és Kiadó M á r t ó n J ó ' s e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742)

Nyomatató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)